Formandsberetning 2015.
Vi er ved årsskiftet 28 medlemmer ved DSU. Bestående af 16 seniorer og 12 pensionister. Det er det samme som sidste år ved samme tid. 
I 2014-15 havde vi som vanligt 3 hold med i holdturneringen. 
Vores førstehold i 2. division rykkede desværre ned, da vi tabte den sidste kamp 3-5 til Aalborg, som vi konkurrerede med om 6. pladsen og blev derfor nr. 7. De opnåede 21 p., 1. p. efter Aalborg. 
Skive rykkede op i 1. division med 34,5 p.
A-holdet blev nr. 2 af 8 hold. De opnåede 31 p. af 56 mulige. Her var det Skive 3 der rykkede op med 35,5 point, så vi var ikke nær ved hverken op- eller nedrykning.
C-holdet blev nr. 3 af 7 hold, hvor de opnåede 11,5 p. af 24 mulige. Her var det Vorgod 2, der vandt gruppen. 

I denne sæson har vi 4 hold med. 1. holdet i M-klassen har lagt sig klart i spidsen med 24,5 p. efter 4 kampe og med 3 p. ned til nærmeste konkurrent, Skives 2. hold, som de vandt 4,5-3,5 over i sidste runde, ser det godt ud før de sidste 3 kampe, men alt kan jo ske.

A-klassen er meget jævnbyrdig denne sæson. Vores 2. hold er efter 4 kampe nr. 3 med 19 p. Det samme som nr. 2 ( Vorgod 1 ) og med 1 p. op til nr. 1, Thy 2, så de sidste 3 kampe bliver spændende.

For første gang i mange år har vi 2 C-hold med. C-1 fører rækken med 10,5, ½ p. foran Viborg 4. Disse 2 hold har begge spillet 4 kampe, men da der kun er 7 hold i puljen, er der flere, der kun har spillet 3 kampe, så stillingen skal tages med forbehold. C-2 har kun spillet 3 kampe og er pt. på 7. pladsen, desværre kun med 1 point. Jeg mener ikke kampgejsten her fejler noget, så der skal nok komme flere point til dem. 

Til vores 5. runders EMT i maj ( Møbler Cup ) havde vi 36 deltagere. Det er 6 mere end sidste år og det er fint. Vi håber det stabiliserer sig der og evt. med lidt flere. 
M-klassen blev vundet af Niels Jørgen Fries Nielsen ( Esbjerg ) foran Mads Svendsen. De 4 basis klasser blev vundet af: 1. = Leif Hamborg ( Herning ) foran Jørn Hviid Christensen ( Skive ) – 2. = Kim Schmidt foran Byrial Jensen ( Viborg ) – 3. = Niels Aage Kristensen ( Varde ) foran Steen Grønborg – 4. = Frede Vistisen ( Vorgod ) foran Birgit Dithlevsen ( Herning ). 5. = Marius Bøss Sørensen ( Skive ) foran Claus Dam ( Skive ). Der var 11 deltagere fra HSK med, så det var tilfredsstillende.
I klubturneringen i foråret var der 19 deltagere. Der blev spillet i 2 klasser. Desværre en nedgang på 5 fra sidste år. I A-kl. var der 8 deltagere og klubmester blev Alfred Thomsen, der med sine dengang 82 år, stadig ved hvordan brikkerne flyttes. Han vandt den for 15. gang, foran Erling Høiberg. Ratingpræmien under 1800 gik til Henrik Paarup.  I B-kl. var der 11 deltagere og vinder blev Steen Grønborg, foran Jens Jørgen Nielsen. Ratingpræmier u/1200 gik til Henrik Sejersen foran Jan O. Jensen.
I efterårsturneringen var der 23 deltagere, opdelt i 3 klasser, hvoraf de 2 nederste var ratet. I A-kl. var der 4 deltagere, der spillede dobbelt-runde. Klubmester for 27. gang blev Erling Høiberg foran Sigurd Rindom. I B-kl. var der 7 deltagere, der spille alle mod alle. Vinder blev Marcin Ruszkiewich foran Kim Schmidt, der havde bedre korrektion end Stefan-Adrian.
C-klassen bestod af 12 spillere, der spillede en 7 runders Monrad. Vinder blev Egin Rahbek foran Peter Grønbæk. Under rating 1100 vandt Bjarne Christiansen foran Ole Møller. Bjarne blev reelt nr. 2 af alle, da han havde ½ point mere end Peter, så det var flot. 
Nordkap Grill Cup ( Holstebro Byturnering ) blev som sædvanligt spillet over en weekend i september. Der var 30 deltagere og det var en fremgang på 4 ift. året før. Fra klubben var der 8 deltagere, som var et glædeligt fremskridt på 3. Turneringen er kendetegnende ved at der sommetider kommer spillere langvejs fra. Denne gang var der en spiller fra Tyskland, 1 fra Svogerslev, 1 fra Odense og 1 fra Vejle, for at nævne dem, der kom længst væk fra.
Der var 5 grupper med 6 i hver. N.J.F. Nielsen ( Esbjerg ) vandt Mester 1 foran Erling Høiberg og Søren Ladegaard ( Kjellerup ) på en delt 2. plads. I mester 2 vandt Poul Erik Nielsen foran Thomas Jepsen ( begge fra Holstebro men spiller for Sydøstfyn ). I basis 1 delte Jakob Jensen ( Læseforeningen Odense ) og Byrial Jensen ( Viborg ) 1. pladsen. Basis 2 blev vundet af Stefan-Adrian Chiritoiu foran Alex Petersen. Basis 3 blev vundet af Jan Tastesen foran Sebastian Ladegaard, begge Kjellerup. 

Sidste runde af Vestjysk Bank Grand prix 2014-15 blev som vanligt afholdt i Lemvig. Grand Prix præmierne blev vundet af Niels Jørgen Fries Nielsen foran Stefan-Adrian Chiritoiu. U/1400 var det Bent Hedegård foran Søren Hedegård, begge fra Lemvig der vandt. De enkelte resultater fra de 3 runder, samt runden fra efteråret 2015, kan ses på vores hjemmeside.

Vi har 2 gange her i efteråret 2015 forsøgt at lave en Handicap Hurtigturnering, da man har efterspurgt mere aktivitet til friaftener, opstart m.m. Det har dog været begrænset succes, da vi kun har været 11-12 deltagere hver gang, selvom vi har annonceret at vi ville spille det. Muligvis er det ikke det rigtige eller også må vi bare acceptere, at det er sådan.

Som jeg også sagde sidste år, så ser fremtiden i klubben stadig lidt svær ud, da gennemsnits alderen i klubben bliver større og større. Der kommer da nye til og vi har stoppen flere års tilbagegang, så helt sort der det heller ikke ud.
Steen Grønborg og jeg har stadig undervisning af børn. I denne vinter er det her tirsdag kl. 16.00. Vi havde i efteråret 8 og vi forsætter her i foråret. Jeg får også jævnligt forespørgsler fra forældre, hvis børn gerne vil spille skak, så det er dejligt. Der skal også fornyelse til, for børn i den alder er svære at holde på.
I efteråret har jeg også undervist en klasse på Holstebro Friskole og forsætter også her i foråret.

Har også undervist 3 timer på Borbjerg Skole og de ville så selv forsætte.
Jeg forventer det er 2. sidste gang jeg fremfører denne formandsberetning, da jeg agter at holde til næste generalforsamling. Jeg har nu været formand i mange år og synes nu at der skal nye kræfter til. Vi har så hele 2016 til at finde en, der har lysten og evnerne til at overtage jobbet.
Til sidst vil jeg gerne takke bestyrelsen, udvalgsmedlemmer m.m. for året der gik.
Sigurd Rindom
