Formandsberetning 2017.
Vi er ved årsskiftet 28 medlemmer ved DSU. Bestående af 16 seniorer og 12 pensionister. Det er en tilbagegang på 4 i forhold til sidste år ved samme tid. Det passer desværre lige med den fremgang vi havde fra 2015 – 2016. Vi har dog allerede fået 1 nyt medlem i 2018. 
I 2016-17 havde vi 3 hold med i holdturneringen. 
Vores førstehold i Mesterrækken vandt rækken og rykkede op i 2. division. De sluttede ½ point foran Thy 1, der ellers vandt 8-0 i den sidste kamp, men da de vandt 7,5-0,5, var det nok. Styrkeforholdet i denne række var meget stor. De sluttede med 39,5 point for 6 kampe og det er et gennemsnit på 6,5 pr. kamp..
A-holdet vandt også rækken og rykkede dermed op i Mesterrækken. De fik også 39,5 point, men for 7 kampe. 3,5 point foran nr. 2. Her var jævnbyrdigheden betydelig større.
C holdet blev nr. 5 af 6 hold med 10,5 point for 5 kampe. Bortset fra 1 hold, så var det meget jævnbyrdigt. Rækken blev vundet med 13 point, så 5 hold endte mellem 13 og 10,5 point. 

I denne sæson har vi også 3 hold. 1. holdet i 2. division har 12 point for 3 kampe og ligger midt i rækken, så chancen for at forblive i rækken er pæn.

M-klassen er kommet rigtig dårlig fra start. De har kun 4 point efter de første 3 kampe, så det er op ad bakke. Holdet har stået til mange flere point, men desværre tabt lige stillinger. De har ikke mødt det absolutte tophold, men de 3 andre hold er i den mere overkommelige ende, så vi må håbe på fremgang. 
C-holdet ligger pt. nr. 2 af 7 hold med 6,5 point for 3 kampe, kun med 0,5 point op til nr. 1, som de vandt 2,5-1,5 over i 2. runde, så det bliver spændende at se, hvad de kan opnå.
Til vores 5. runders EMT i maj ( Møbler Cup ) havde vi i 2017 kun 22 deltagere. Det var 10 mindre end sidste år. Vi havde for første gang ingen M-klasse. Jeg vælger at tro det var en enlig svale med det dårlige deltagerantal, men hvis ikke, kan man begynde at diskutere berettigelsen. 
Vi var dog 13 fra klubben, så det var positivt.

Basis 1 blev vundet af Sigurd Rindom med 3,5 p. foran Lars Agger fra Skive og Kim Schmidt med 3 p. 

Basis 2 vandt Henrik Paarup klart med maximum 5 p. foran Martin Bøss Sørensen fra Skive med 2,5 p.
Basis 3 vandt Birgit Dithlevsen fra Herning med 4,5 p. foran Kay Larsen, Skive med 3,5 p. og Mogens Larsen med 3 p.

I klubturneringen i foråret var der 22 deltagere. Der blev spillet i 3 klasser. I A-kl., der var uratet var der 6 deltagere og klubmester blev Sigurd Rindom foran Jacob Jacobsen. I B-kl. var der 8 deltagere og vinder blev Alex K. Petersen, foran Steen Grønborg og Mogens Larsen. I C-kl. var der også 8 deltagere og vinder blev Bjarne Christiansen, foran Vasanth Rajaratnam og Niels Kjær.
I efterårsturneringen var der kun 16 deltagere, opdelt i 2 klasser, hvoraf den nederste var ratet. I A-kl. var der 5 deltagere. Klubmester blev igen Sigurd Rindom. 2-3 pladsen belve delt mellem Jacob Jacobsen og Henrik Paarup. I B-kl. var der 10 deltagere. Vinder blev Peter Grønbæk. Der var 4 der havde 4,5 p. på 2. pladsen, men på korrektion blev rækkefølgen Henrik Sejersen, Niels Kjær, Mogens Larsen og Vasanth Rajaratnam. Under rating 1100 vandt Jens Jørgen Nielsen.  
Nordkap Grill Cup ( Holstebro Byturnering ) blev som sædvanligt spillet over en weekend i september. Der var 24 deltagere. Det var desværre en tilbagegang på 4, men stadig acceptabelt.
Turneringen var dog i modsætning til Møbler Cup, stærk besat med 2 mesterklasser. Her var det de lavere ratede der var i undertal. Fra klubben var der kun 5 deltagere. Det er også et stort modsætningsforhold til Møbler Cup. Det tyder på at klubbens medlemmer ikke ønsker at spille i weekenden.  
Det kan dog siges at det er fint at de 2 EMTer, vi afholder, er så forskellige, så der noget for enhver smag.

Der var igen en spiller fra Tåstrup og en fra Kalundborg, samt fra flere forskellige steder i Jylland.

Der var 4 grupper, alle med 6 i hver. M-1 blev for 2. gang i træk vundet af Claus Rossen ( Viborg ). Nr. 2 blev Lars Rene Andersen ( SK 68 ). M-2 blev vundet af Jørn Hviid ( Skive ) foran Mads Svendsen. Basis 1 blev vundet af Jan Kargaard ( Tåstrup ) foran Aksel Hansen og Christian M. Jepsen ( Evans SK), som delte 2. pladsen. Basis 2 blev vundet af Martin Thomsen foran Niels Aage Kristensen ( Varde ).
Sidste runde af Vestjysk Bank Grand prix 2016-17 blev som vanligt afholdt i Lemvig. Grand Prix præmierne blev vundet af Christian Sejersen, foran Alex K. Petersen. U/1350 delte Vasanth og Martin Thomsen 1. pladsen. De enkelte resultater fra de 3 runder, samt runden fra efteråret 2017, kan ses på vores hjemmeside.

Jeg har stadig undervisning af børn. Det er her hver tirsdag kl. 16.00. Antallet er svingende, men lige i øjeblikket er der 7. Styrkeforholdet og aldersforskellen er ret stor, så det en rimelig stor opgave at holde øje med det hele. Jeg havde jo Martin til at hjælpe mig i foråret, men da han er flyttet til Århus, så mangler jeg en hjælper om tirsdagen eller flere til at skiftes. Jeg skal endvidere til Borbjerg Skole nogle gange her i januar. Det er flere klasser, de vil se om der er interesseret i skak i. Her til marts skal jeg undervise en ny klasse på Holstebro Friskole. I foråret havde jeg en 6. klasse derude.
Ud fra den aktivitet og den interesse der er for skak på skolerne, så kan I nok forstå, at jeg har brug for noget hjælp, så er der en eller flere, der kan tænke sig at være skaklærer, så sig endelig til.

Vi havde i år en juleafslutning med skipperlabskovs. Det var en rigtig hyggelig aften med rimeligt fremmøde, hvor vi hyggede os med øl og snaps, hvorefter vi spillede ”sjov” skak. De der ikke var med, synes jeg gik glip af noget.
For 2 år siden sagde jeg at det nok var 2. sidste gang jeg fremførte beretningen.
Da det ikke er lykkedes at finde en afløser til formandsposten i 2016, forsatte jeg dog 2 år mere. 2018 bliver dog det sidste år med mig som formand. Nu må og skal der nye kræfter til.

Jeg håber derfor så inderligt der dukker et godt emne op inden januar 2019. 

Til sidst vil jeg gerne takke spillere, bestyrelsen, udvalgsmedlemmer m.m. for året der gik.
Sigurd Rindom
