Formandsberetning 2014
Vi er ved årsskiftet 28 medlemmer ved DSU. Bestående af 16 seniorer og 12 pensionister. Det er en fremgang på 2 ift. sidste år ved samme tid. 
I 2013-14 havde vi som vanligt 3 hold med i holdturneringen. 
Vores førstehold blev ligesom året før nr. 5 i 2. division. De opnåede 26 p. af 56 mulige. Det var ½ point mere end SK68 4. hold, som måtte i nedrykningskamp, som de tabte til Evans 3. Herning rykkede op med 40 p., så det var ret suverænt.
A-holdet blev nr. 4 af 8 hold. De opnåede 28,5 p. af 56 mulige. Her var det Kjellerup 2 der rykkede op med 36 point, så vi var ikke nær ved hverken op- eller nedrykning.
C-holdet blev nr. 6 af 7 hold, hvor de opnåede 10,5 p. af 24 mulige. Her var det Kjellerup 3, der vandt gruppen. 

I denne sæson har vi som sædvanlig 3 hold med. 2. division har en udsat kamp, men har desværre kun opnået 4,5 point i de 2 første kampe, så der er ikke tvivl om at vi skal have en del medgang for at klare skærende, men må håbe på det bedste. A-holdet er kommet godt fra start. De har 15 point efter 3 kampe og er nr. 1, men nr. 2 og 3 har henholdsvis 14,5 og 14 point, så de er skarp forfulgt.

C-holdet har spillet de første 3 kampe 2-2, som giver dem en foreløbig 2-3. plads af 7 hold.
Til vores 5. runders EMT i maj ( Møbler Cup ) havde vi 30 deltagere. Det er en tilbagegang på 6 deltagere, men dog et acceptabelt antal.
M-klassen blev vundet af Thomas Jepsen foran Erling Høiberg. De 4 basis klasser blev vundet af: 1. = Lars Agger foran Keld Olsen – 2. = Morten Sørensen foran Birgit Dithlevsen – 3. = Stefan-Adrian Chiritoiu foran Steen Grønborg – 4. = Dennis Aagaard foran Jakob Svenningsen, begge Skive.

I klubturneringen i foråret var der 24 deltagere. Der blev spillet i 3 klasser. Det er det største antal i flere år. Desværre var der 3 der udgik i løbet af turneringen.  I A-kl. var der 6 deltagere, der gennemførte og klubmester blev John Bisgaard med 3,5 p. af 5.  I B-kl. var der 7 deltagere, der gennemførte og vinder blev Henrik Paarup med 5,5 point af 6. I C-kl. gennemførte alle 8 deltagere og vinder blev Henrik Sejersen med 6 point af 7.
I efterårsturneringen var der 23 deltagere, hvoraf alle gennemførte. I A-kl. var der 8 deltagere, som blev vundet af Erling Høiberg for 26. gang med 5,5 point af 7. B-kl. var en Monrad med 13 deltagere. Vinder blev Alex Petersen foran Stefan-Adrian, begge med 6 point af 7. Under rating 1200 vandt Ole Møller med 4 point foran Mogens Larsen med 3,5.
Nordkap Grill Cup ( Holstebro Byturnering ) blev igen spillet over en weekend i september. Der var 26 deltagere denne gang og det var en fremgang på 4 ift. året før. Fra klubben var der igen kun 5 deltagere, så tendensen til at det er klubturneringen der har første prioritet, er hel klar.
Der var 3 grupper med 6 og en Monrad med 8 deltagere. N.J.F. Nielsen vandt M-kl. med 4,5 point foran Erling Høiberg. I basis 1 vandt Mads Svendsen med 3,5 point foran Lars Schøning. I basis 2 vandt Benny Christensen ( tidlige medlem af HSK ) med 4,5 point foran Poul Henning Nielsen. Basis 3 blev vundet af Thomas Nielsen fra Fredericia med 5 point foran Jan Tastesen. U/1250 vandt Sebastian Ladegaard fra Kjellerup.
Der var deltagere så langt væk fra som Odense, Fredericia og Kalundborg. 

Sidste runde af Vestjysk Bank Grand prix 2013-14 blev som vanligt afholdt i Lemvig. Grand Prix præmierne blev vundet af Kim Schmidt. U/1400 var det Bent Hedegaard fra Lemvig der vandt. De enkelte resultater fra de 3 runder, samt de 2 runder fra efteråret 2014, kan ses på vores hjemmeside.

Fremtiden i klubben ser selvfølgelig lidt svær ud, da gennemsnits alderen i klubben bliver større og større, men heldigvis kommer der da nyt blod til engang imellem.

Endvidere har Steen Grønborg og jeg undervisning af pt. 6 børn ude på Birkelundsskolen hver onsdag eftermiddag. Det har kørt i efteråret 2014 og forsætter her i foråret.
Endvidere skal jeg på torsdag ud og tale med en klasselærer på Holstebro Friskole. For et par år siden underviste jeg hendes klasse og hun har nu en 4. kl. hun gerne vil have undervist.

Det giver måske et beskedent udbytte for klubben, men man kan da håbe at det giver lidt.

Til sidst vil jeg gerne takke bestyrelsen, udvalgsmedlemmer m.m. for året der gik.
Sigurd Rindom
