Formandsberetning 2013
Vi er ved årsskiftet desværre kun 26 medlemmer ved DSU. Bestående af 15 seniorer og 11 pensionister. Vi har dog 3-4 nye medlemmer, der banker på, så det ser ud til, at der stadig kan komme fornyelse i klubben. Velkommen til de nye.
I 2012-13 havde vi som vanligt 3 hold med i holdturneringen. 
Vores førstehold blev nr. 5 i 2. division. De opnåede 29 p. af 56 mulige og til sidste runde, var der oprykningschancer. Det blev dog Aalborg 1 der rykkede op med 32,5 p., kun 3,5 p. foran os, så det var tæt i toppen.
Jeg tror dog vi får stoppet elevatorkørslen, da vi efter 3 runder ligger på en 5-6 plads og har mødt et par af de stærkeste hold.

A-holdet blev nr. 3 af 8 hold. De opnåede 32,5 p. af 56 mulige. Det var kun 1 p. efter nr. 1 og med samme pointantal som nr. 2, så det var en spændende afslutning.
C-holdet blev nr. 6 af 8 hold, hvor de opnåede 12 p. af 28 mulige. Kun 3,5 p. efter nr. 2.
I denne sæson er alle 3 hold nr. 5 i deres rækker, så det bliver nok svært at opnå topplaceringer, men de har dog 4, 4 og 3 kampe endnu, så chancen er der.. 
Til vores 5. runders EMT i maj ( Kumo Cup ) havde vi igen 36 deltagere. Det er tilsyneladende ved at være et normalt antal og også meget passende til lokalerne.
M-klassen blev vundet af N.J.F. Nielsen foran Jan Rode Pedersen. De 5 basis klasser blev vundet af: 1. = Lars Agger/Mads Svendsen – 2. = Jens Lund Jensen – 3. = Søren Agerbæk – 4. = Anders Dithlevsen – 5. = Martin Thomsen.

I klubturneringen i foråret var der 18 deltagere. Der blev spillet i 2 klasser. I A-kl. var der 6 deltagere og klubmester blev Erling Høiberg med 4,5 p. af 5.  I B-kl. var der 12 deltagere og vinder blev Egon Rahbek foran Jens Jørgen Nielsen. U/1100 vandt Leif Kirk foran Mogens Larsen.
I efterårsturneringen var vi kun 19 deltagere. Igen en A-kl. med 6 deltagere, som igen blev vundet af Erling Høiberg. Denne gang dog kun med 3,5 p. af 5. Dette var Erlings 25. mesterskab. Særdeles flot.
I B-kl. måtte Jan Bonnesen desværre udgå, så den blev gennemført med 9 deltagere. Vinder blev Leif Kirk foran Peter Grønbæk. U/100 vandt Mogens Larsen foran Jan Jensen.

Nordkap Grill Cup ( Holstebro Byturnering ) blev spillet over en weekend i september. Der var desværre kun 22 deltagere denne gang. Fra klubben var der kun 5 deltagere, så efter min mening er medlemmernes interesse alt for lille til at bruge så stort et arbejde på at afholde en sådan turnering. 
Jeg vil derfor tage op i den nye bestyrelse, om vi forsat skal afholde denne turnering. På dette tidspunkt af året, er der en del andre turneringer, så jeg mener ikke tabet er så stort.
N.J.F. Nielsen og Rasmus Thøgersen delte 1. pladsen i M-kl. Tor Joensen vandt basis 1 foran Lars Schønning og basis 2 blev vundet af Martin Thomsen foran Jan Kargaard Jensen. Jan Thybo vandt præmien u/1200.

Sidste runde af Vestjysk Bank Grand prix 2012-13 blev som vanligt afholdt i Lemvig. Grand Prix præmierne blev vundet af Aksel Hansen foran Egon Møller. U/1700 var det Knud Erik Søgaard foran Ganaa Nasan. De enkelte resultater fra de 3 runder kan ses på vores hjemmeside.

Som medlem i klubben har vi jo stadig Danmarks stærkeste spiller Peter Heine. Da han ikke bor i Danmark, har vi naturligvis ikke så meget glæde af ham i holdkampene, men han har dog spillet en kamp og er han i Danmark på rette tid og sted stiller han gerne op for os. En stor ære for os. 

Som mange af jer vel også husker holdt han foredrag den 23. maj 2013 her i klubben med efterfølgende simultan. En spændende og hyggelig aften.

Til årets Idrætsfest i starten af 2013 fik han sit navn på en vandrepokal. Peter kunne ikke selv være til stede, så jeg var oppe og få pokalen overrakt. 

Til ovennævnte stævne skulle han så have pokalen m.m. Peter Johansen fra HIF skulle være kommet og overrække den, men blev desværre syg, så jeg måtte træde til og sige nogenlunde det, der blev sagt til overrækkelsen ved festen: 

Årets Idrætsfest:

Fik bragt skak tilbage på bykortet efter Bent Larsen.

Første legat fra fonden Holstebro Cricketclub. 

Gives til en idrætsudøver eller leder, der ulønnet har ydet en særlig præstation for sin klub. Legatet er på kr. 5.000,00, som Peter har skænket til Holstebro Skakklub, som er den klub, der i forhold til størrelsen, har opfostret flest stormestre, som tak for sin opvækst i klubben.

Derudover er der en vandrepokal.

Til sidst vil jeg gerne takke bestyrelsen og udvalgsmedlemmer for det arbejde der er gjort. Hermed en særlig tak til Leif Kirk, der har stået for kantinen det meste af tiden.

Sigurd Rindom
