Formandsberetning 2016.
Vi er ved årsskiftet 32 medlemmer ved DSU. Bestående af 20 seniorer, 11 pensionister og 1 junior. Det er en fremgang på 4 i forhold til sidste år ved samme tid. 
Det til trods for at vi har mistet vores æresmedlem Alfred Thomsen, som afgik ved døden den 30. marts 2016. ( 1 minuts stilhed ).

De der ikke skulle have læst det, kan læse mindeord over Alfred på hjemmesiden.

I 2015-16 havde vi 4 hold med i holdturneringen. 2 C-hold i modsætning til tidligere.
Vores førstehold i Mesterrækken sluttede på 2. pladsen efter Skive 2, som havde 3,5 point mere. Det til trods for at vi vandt 4,5-3,5 over dem, men nederlag i de sidste 2 kampe på 3-5 afgjorde oprykningen ret klart.
A-holdet blev som sædvanlig nr. 2 af 8 hold. De opnåede 33,5 p. af 56 mulige. Her var det Thy 2 der rykkede op med 34 point, så det var tæt på.
C-1 holdet blev nr. 3 og C-2 holdet nr. 6 af 7 hold, med henholdsvis 14,5 og 7,5 point af 24 mulige. Her var det Skive 6, der vandt gruppen. 

I denne sæson er vi tilbage til 3 hold igen. 1. holdet i M-klassen har lagt sig i spidsen med 18,5 p. efter 3 kampe og med kun 1 p. ned til nærmeste konkurrent, Thy 1, som de spillede 4-4 mod i sidste runde. Det ser ud til at blive en kamp mellem disse 2 hold om oprykningen til 2. division, men meget kan ske endnu. I M-klassen er der kun 7 hold, så derfor kun 6 kampe i år.
I A-klassen har vores 2. hold lagt sig i spidsen efter 3 runder med 18,5 point. Det er 1,5 point mere end Ringkøbing på 2. pladsen. Her ser det også ud til at blive en kamp mellem disse 2 hold, men med 4 runder endnu, så kan andre hold måske komme op og drille dem.

C-holdet ligger pt. nr. 5 af 6 hold med 3,5 point for 2 kampe, men med 1,5 point op til nr. 1 og 3 kampe endnu, kan de nemt nå at avancere.
Til vores 5. runders EMT i maj ( Møbler Cup ) havde vi 32 deltagere. Det var 4 mindre end sidste år, men er et rimelig antal, selvom vi gerne ville have lidt flere. 
M-klassen blev vundet af Thomas Jepsen ( Sydøstfyn ) foran Erling Høiberg. De 4 basis klasser blev vundet af: 1. = Marcin Ruszkiewicz foran Leif Hamborg ( Herning ) – 2. = Henrik Nyby ( Skive ) foran Stefan-Adrian  – 3. = Steen Grønborg foran Martin Thomsen – 4. = Ole Møller foran Claus Dam ( Skive ). Der var 12 deltagere fra HSK med, så det var tilfredsstillende.
I klubturneringen i foråret var der 20 deltagere. Der blev spillet i 2 klasser. I A-kl. var der 8 deltagere og klubmester blev Sigurd Rindom foran Henrik Paarup. I B-kl. var der 12 deltagere og vinder blev Martin Thomsen, foran Egon Rahbek og Ole Møller.
I efterårsturneringen var der også 20 deltagere, opdelt i 2 klasser, hvoraf den nederste var ratet. I A-kl. var der 10 deltagere. Klubmester for 28. gang blev Erling Høiberg foran Marcin Ruszkiewicz. Under 1700 blev det Henrik Paarup foran Christian Sejersen. I B-kl. var der også 10 deltagere. Vinder blev Egon Rahbek ( med max. point ) foran Mogens Larsen. Under rating 1160 vandt Bjarne Christiansen foran Jan O. Jensen.  
Nordkap Grill Cup ( Holstebro Byturnering ) blev som sædvanligt spillet over en weekend i september. Der var 28 deltagere. Det var desværre en tilbagegang på 2, men stadig acceptabelt. 
Fra klubben var der 6 deltagere. Det er 2 mindre end året før og jeg synes det er lige i underkanten, men jeg ved der var nogle der af forskellige årsager var forhindret.

Der var en spiller fra Tåstrup og en fra Kalundborg, samt fra flere forskellige steder i Jylland.

Der var 4 grupper, 3 med 6 i hver og en Monrad med 10. Claus Rossen ( Viborg ) vandt M-klassen foran Rasmus Thøgersen ( Jetsmark ), Basis 1 blev vundet af Marcin Ruszkiewicz foran Henrik Wendelbo Nielsen ( Vejlby-Risskov ). Basis 2 blev vundet af Laurits Gorm Dahl ( Skive ) foran Jan Kargaard ( Tåstrup ). Basis 3 blev vundet af Martin Thomsen foran Preben Jensen ( Kalundborg ) og Birgitte B. Jacobsen ( Skive ).
Sidste runde af Vestjysk Bank Grand prix 2015-16 blev som vanligt afholdt i Lemvig. Grand Prix præmierne blev vundet af Niels Jørgen Fries Nielsen ( Esbjerg ) foran Martin Kjærgaard ( Lemvig ). U/1500 var det Søren Hedegård ( Lemvig ) foran Steen Grønborg.De enkelte resultater fra de 3 runder, samt runden fra efteråret 2016, kan ses på vores hjemmeside.

Steen Grønborg og jeg har stadig undervisning af børn. Det er her tirsdag kl. 16.00. Vi havde i foråret 8, men her i efteråret har der desværre kun været 3, da der er 4 fra Borbjerg, som ikke mere kan komme herind. Vi forsætter dog alligevel her i foråret. 
I foråret har jeg også undervist en klasse på Holstebro Friskole. Jeg har ikke undervist derude i efteråret, men forventer at skulle her i foråret.

Jeg synes vi her i klubben har et problem med at have aktivitet de aftener der ikke er runder. Medlemmerne kunne godt være mere flittig til at komme, selvom de ikke skal spille klubturnering, så vi kan lave noget hyggeskak. På dagordenen kan I se der er et punkt der hedder fremtiden og under dette punkt kunne vi evt. diskutere dette, da jeg mener det har noget med klubbens velvære at gøre.
Vi havde i år en juleafslutning med smørrebrød. Det var første gang vi prøvede det. Det var rigtig hyggeligt, men en begrænset succes. Det kan skyldes flere forskellige ting. At vi skulle spille sidste runde i klubturneringen var nok ikke optimalt. Måske var der også nogen der synes det var for dyrt, et dårligt tidspunkt etc. Det vil jer gerne have nogen kommentarer til.

Sidste år sagde jeg at det nok var 2. sidste gang jeg fremførte beretningen.
Da det ikke er lykkedes at finde en afløser til formandsposten, har jeg bestemt at tage 2 år mere, forudsat at generalforsamlingen vil have det. Jeg håber så inderligt der dukker et godt emne op inden januar 2019. 

Til sidst vil jeg gerne takke spillere, bestyrelsen, udvalgsmedlemmer m.m. for året der gik.
Sigurd Rindom
